

HERALDO DE ALCOY

NÚM. 1.905

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS E INTERESES GENERALES

ANO IX

FERRO-QUINA-BISLERI.

El uso de este licor se considera hoy día como una necesidad para los débiles de estómago.

Querida la Salud!

FERRO QUINA-BISLERI

ESTOMACAL, TÓNICO Y RECONSTITUYENTE; EXCITA EL APETITO, FACILITA LA DIGESTIÓN, FORTALECE EL ESTÓMAGO Y EL CEREBRO Y PROCURA UNA PRONTA ASIMILACIÓN DE LOS ELEMENTOS NUTRITIVOS, AUMENTANDO LOS GLÓBULOS ROJOS DE LA SANGRE.

Para los pedidos en el número 1904
España dirigirse a D. ALFREDO ROLANDO
Bajada San Miguel, BARCELONA

Viernes 22 de Enero
ORIENTACIONES

Por salir de la monotonía de violencias y desafueros de toda especie que forman la sala ministerial de estos días, en los círculos políticos se comenta con cierta animación el desfile por la morada régia de personajes de primera fila en los partidos dinásticos.

A juicio de gente experimentada, la Corona, ante el estado de intranquilidad general que ofrece actualmente la política española, desea orientarse en los problemas pendientes escuchando la opinión y el dictamen de nuestros primeros espadas políticos.

Esto se interpreta como señal de próximo cambio de Gobierno y los pareceres están muy encontrados respecto a la solución que podrá tener el actual conflicto ministerial.

Hay quien presume que estamos abocados á un cambio radical de política, y que el partido gobernante está en la agonía; pero otros creen que al desparramar de la escena el actual gabinete, será sustituido por un Ministerio Villa-verde.

Tampoco falta quien hable de un Gobierno Azcárraga-Dato, que daría tiempo suficiente a los liberales para que presentasen soluciones definidas y estableciese una orientación en sentido diametralmente opuesto al actual.

En todas estas conjeturas y soluciones podrá haber quien sea equívoco, pero en lo que todos convienen es en la necesidad de que este Gobierno, apellidado ya el Gobierno de los conflictos, desaparezca.

En el partido conservador es donde las pasiones están más soliviantadas, en términos que no parece que se trate de elementos de una misma familia, sino de factores contradictorios, que se profesan el más africano de los odios.

Han manifestado conservadores importantes, según algunos diarios, que la mayoría parlamentaria rechazara al Gobierno actual, repudiándolo a la faz del país, pues no hace falta establecer juras ni pactos ocultos para manifestar claramente que el Gobierno ha dejado de ser la representación política del partido conservador.

Y así están las cosas, con la protesta general de amigos y adversarios por la conducta irreflexiva, intolerante y anti-constitucional del ministerio responsable, empeñado en ir contra todos en este pugilato de guapezas tan ridículas como contraproducentes.

La política general ofrece una confusión lamentable y no es eso lo peor, sino que el quebranto del Gobierno actual se transmite a todos los elementos monárquicos, cuya disgregación contrasta con la unidad y firmeza de los enemigos de las instituciones.

Aun cuando sólo fuera por esto, se impondría la caída del Gobierno actual para dar lugar á la unión íntima de todos los defensores de la monarquía, de la libertad y de la patria.

Para verdades, el tiempo

La voluntad del Maestro

El diario norteamericano «The Milwaukee German» ha declarado sin ambages y con la mayor nobleza, que ya es oficialmente cierto, que la explosión del crucero «Maine», en el puerto de la Habana, fué resultado de una lamentable negligencia y no la obra criminal de ningún español exaltado por el patriotismo.

Dicho periódico neoyorquino, agrega que la revelación oficial se oculta cuidadosamente en el ministerio de Marina, y ha dado ocasión á que otro periódico yanqui—«The Gazette de Dúbeque»—se exprese en los siguientes términos:

«Hay que recoger esta contumacia. Antes de la guerra cubana, dacesta la guerra y después de ella, hemos sostenido que era injusta, y que los Estados Unidos aparecerán siempre ante la Historia como instigadores de una injusticia. Nos complace que periódicos tan republicanos y seneatones como «The Milwaukee German» convengán en que tenemos razón.

La guerra con España ha sido un oprobio para nosotros. Esto opinaron y opinan los hombres honrados e imparciales; las consecuencias de aquella guerra han sido deplorables para nuestro país. No podríamos contar jamás todas las infamias, todas las torpezas que ella engendró.

La mayor parte de nuestros generales, de nuestros heroes, tales como los Dewey, los Sampson y otros muchos, se han puesto en ridículo multitud de veces por sus botaratas, por su falta de sentido, por su manía de meterse en el corazón de las masas bullangueras.

Nuestra política colonial en Filipinas es una bala de cañón atada á las piernas del pueblo yankee. Nuestra guerra con España ha sido vergonzosa, criminal, y su maldición pesa sobre nosotros por eterna eternidad.

Después de lo copiado sólo resta recordar que una vez más se ha cumplido el adagio: «Para verdades, el tiempo...» y que el fundamento de aquella guerra que nos despojó de nuestras colonias, fué un crimen impropio de un pueblo libre y justiciero.

LA PREVISIÓN DEL TIEMPO

Para los días que estarán de la actual primavera hasta el Escotástico los siguientes pronósticos:

Días 22 al 27.—Extensión del temporal a los llanos, frío es indicio de lluvia en Andalucía, Levante, Extremadura, Galicia y Cataluña. Nevados en el Centro, N. y Aragón y nevadas en las grandes cordilleras.

Días 28 al 31.—Regreso del O. en Levante y Extremadura, y del SO. en Aragón, Cataluña y Andalucía. Luego cambio al E. con temporal en el Estrecho y reflexión en el Mediterráneo. Despues NO. recto, que se transforma en impetuoso para hacer tiempo de invierno.

Días 29 al 31.—Tiempo de lluvia con temporales en las costas. Despues SO, que templará el ambiente. Ciclo anubarrado. Al N., tiempo apacible, y por último lluvias generales.

La política general ofrece una confusión lamentable y no es eso lo peor, sino que el quebranto del Gobierno actual se transmite a todos los elementos monárquicos, cuya disgregación contrasta con la unidad y firmeza de los enemigos de las instituciones.

EL ATA VISMOSO

M. Robinson determina de la manera siguiente las razones atávicas que hacen que el hombre sea mal nadador.

«El hombre aprende á nadar; pero, naturalmente, nada mal. Por qué?

El profesor Robinson cree haber descubierto la causa de ello. En el momento de peligro—dice—todos los animales, por una especie de reflejo, adoptan la marcha y la actitud que la costumbre y el instinto les exigen como más propias para sacarles de apuro.

Así, los cuadrúpedos, acostumbrados á correr, agitan las patas como si huieran. Si se hallan en tierra, corren; si se encuentran en el agua, nadan; practican la natación como M. Jourdain hablaba en prosa, sin saberlo. El hombre primitivo, habitante de los bosques, no sabía en el correr su salvación, sino que trepaba á un árbol.

Con las manos así las ramas, con los pies se apretaba al tronco. Así, todavía, en cuanto le amenaza un peligro, reaparece el instinto original y se apodera del hombre asustado; el más grave, el más cuerdo y el más civilizado de los contemporáneos nuestros, sin que llegue á tener tiempo de reflexionar, se entrega a movimientos idénticos á los de su antepasado más remoto.

Examinad al hombre que cae en el agua; levanta las manos crispadas; sus piernas se agitan, cual si en el agua subiese una fantástica escalera.

Es el trepador que vuelve ó quiere volver arriba.

Lo malo es que aquellos movimientos, útiles en un bosque, son, precisamente, en un río los que precipitan el hundimiento. Los hijos de los hombres se van á fondo con tanta ó mayor prisa como subían sus padres á lo alto... La teoría es ingeniosa. Bueno fuera que las académicas y demás corporaciones competentes nos dijeran á nosotros los profesionales, qué debemos pensar de lo expuesto. Dos objeciones se ofrecen por de pronto. Que hace el mono al caer en el agua? Y por qué el hombre, cuando ha quedado en tierra, se amenaaza de peligro, se echa á correr en vez de trepar?

NOTAS AGRÍCOLAS

La filoxera

Prosigue esta plaga su labor destructora. Recientemente se ha comprobado su existencia en algunos campos de la Mancha. El descubrimiento ha producido espanto, y naturalmente, hay personas que se dirigen clamorosamente al Gobierno pidiendo protección contra la plaga.

Seamos un poco más reflexivos. La filoxera dará la vuelta á toda España. Por desgracia no se conoce medio de destruirla. El «invento» del Sr. Varela no dio resultado satisfactorio.

El viticultor debe estar en esta triste persuasión; más pronto ó más tarde será menester arrancar las cepas actuales y substituirlas con otras inmunes. Hay que estar preparado para esta eventualidad. Al Gobierno corresponde ayudar á esa sustitución, favorecerla eximiendo de tributos las viñas filoxeradas, etc., etc.

No se puede esperar más!

Por buen camino

Es entrar por buen camino la iniciativa del Sr. Osma para favorecer la exportación de productos agrícolas. Es entrar por el buen camino acometer la rebaja de los transportes.

Merece un aplauso entusiasta; pero es lástima que esa revisión de tarifas, que ese abaratamiento de transportes, se haga como ensayo y en condiciones de imides extraordinaria.

Hay que ser más radical, más atrevi-

do, más audaz. En eso de los transportes hay que proceder con las típicas mordaces frases «rápidamente, radicalmente, brutalmente». Con más detenimiento hablaré de esa reforma.

Conse, entre tanto, el aplauso, más que por lo ofrecido, por la tendencia, por el propósito, y las intenciones que demuestra.

Miró al soslayo con mirada inquieta;

acercóse á mi oido:

«Ahora me embazo con la papeleta.»

LIBROS Y PERIODICOS

LIBROS Y PERIODICOS</

CALLOS! DUREZAS!

Cuidado con los muchos imitadores. Nadie puede presentar un calicidio tan eficaz como el nuestro para curar callos y durezas.

UNA PESETA EL FRASCO!!

En todas las farmacias y droguerías, Depósito central farmacia de E. ABRAS XIFRA, Argensola, 10 y D. M. García, Madrid.

GALLICIDA ABRAS XIFRA**CALLOS! DUREZAS!**

Estuche con frasco, pincel y prospecto, una peseta. Es incoloro. No duele ni mancha. Calma el dolor a la primera aplicación, extirpando luego los callos y durezas.

DIAARIO DE AVISOS, NOTICIAS E INFORMES GENERALES

En Alcoy en todas las farmacias y droguerías

Los motines de Consumos

El estado de agitación y rebeldía que va cundiendo por muchas provincias, acusan un malestar profundo que tiene hondas raíces y vale la pena decir que los Gobiernos vayan parando mientes en el asunto.

El impuesto de consumos que es des-

de hace muchos años el arbitrio más oneroso que pesa casi exclusivamente sobre las clases pobres, es produtor constante de desórdenes y de sucesos sangrientos que dan un aspecto de rebeldía continua a las poblaciones y que rompen los saludables vínculos que la disciplina social establece entre gobernantes y gobernados.

En Valencia y Tarragona, pero espe-

cialmente en la primera población, que

es la tercera capital de España, hace

días que puede decirse se vive en pleno

motín y desconcierto, y esta agitación

naturalmente trasciende a su Ayunta-

miento y con las turbas en la calle, la

Guardia civil preparada y los obreros

del mar en huelga, la ciudad del Turia

parece más un pueblo en revolución que

el hermoso puerto del arte y de las flo-

res, gala de España y emporio de Le-

re, gala de España y emporio de Le-

Otro tanto ocurre en Tarragona y

ocurrida en cualquier otro punto por el

mismo motivo.

Yo, que hay que hacer para prevenir

todas estas continuas y desagradables

contingencias, que tienen una cronicidad lamentable, es suprimir valiente-

mente la causa, ir directamente a la

abolición de tan odioso impuesto; peti-

ción ya antigua en nuestra política pero

para la cual, sólo hasta ahora aparece

como formal empuje del partido liberal

democrático y de la propaganda con-

vencional del Sr. Canalejas.

No hay para qué repetir los tan cono-

cidos argumentos que abonen esta me-

dida.

Los consumos como tributación care-

cen de la principal calidad que debe

tener todo impuesto, que es la igualdad en el esfuerzo. Así personas que por

su posición económica no advierten en

sus gastos la desproporción de unos

cuantos céntimos diarios, no pueden

parangonearse con aquellas legiones de

pobres a quienes la carne y hasta algu-

nas veces el pan mismo, se los veda un

cambio de tarifas de consumos.

No se paga este arbitrio según la for-

tuna de cada cual, sino a tabla rasa y

todos lo mismo, de donde se deduce que

ni es igualitario ni justo, y por lo tanto

no hay que extrañarse que las multitud

es del pauperismo estén siempre pro-

tas a la protesta violenta contra un im-

uesto que les opprime en su vida y en

su alimento.

Esto no quiere decir que la protesta

tumultuaria y rebelde deba dejarse sin

correctivo. Todo al contrario, el orden

público, como garantía de la ley y de

los ciudadanos, hay que conservarlo a

todo trance y sin contemplaciones, por-

que precisamente eso es lo que caracte-

riza a las naciones cultas, pero la pro-

testa hay que evitarla cortando para

siempre la causa; así tal desastre se

eliminó de consumo, que en to-

dos los municipios españoles es casi el único y más sano ingreso, será transfor-mado desde el primer por el partido demócratico, hasta la su completa extinción, que así lo han declarado solemnemente en el Parlamento y fuera de él las personas que como el Sr. Montero Ríos y el Sr. Canalejas ostentan la alta representación de dirigir las masas radicales, que ha de sustituir bien pronto a este Gobierno para el que todo paso es un tropiezo y cada día un descalabro.

UNA PROTESTA**DE LOS PRELADOS AL GOBIERNO**

Excmo. Sr. Presidente del Consejo de ministros.

El cardenal arzobispo de Toledo, en nombre de todo el Episcopado español y con la expresa autorización del mismo, recurre a V. E. optimando su espíritu por la campaña sistemática de injurias, de calumnias y de escándalos que por medio de la Prensa, de reuniones públicas y otras varias maneras, se viene haciendo contra la religión católica, contra la Iglesia y Ordenes religiosas, y contra los principios fundamentales de la Monarquía española y de todo el orden social; agravándose en estos momentos su profundar peor y justo dolor por la serie de agravios e injurias infierdos injustamente al docto y dignísimo arzobispo de Manila con motivo de su merecida presentación por S. M. el Rey (q. D. g.) para la sede arzobispal de Valencia.

El Episcopado español, Excmo. señor, no puede menos de sentir y deplojar las ofensas hechas a uno de sus hermanos, esclarecido por sus servicios, méritos y virtudes, y creería faltaría su deber si no tomase su defensa al verle tan perseguido y contra toda razón calumniado.

Dignese V. E., por lo tanto, admitir nuestra viva protesta que, en cumplimiento de incluidos deberes del cargo episcopal, elevamos respetuosamente a V. E., contra los desmandos e injusticias aludidos; rogando encarecidamente a V. E. que con su alta autoridad ampare la fe de nuestros mayores y las instituciones cristianas, combatidas y ultrajadas por un espíritu tenebroso y sectario que, sobre lastimar los derechos e inmunidad de la conciencia católica, es socialmente peligroso e incompatible con los sentimientos del verdadero patriotismo.

Toledo, 15 de Enero de 1904.—El Cardenal Sánchez, Arzobispo de Toledo.

SE VENDE

en buen estado un motor á gas de ocho caballos de fuerza y uno de tres caballos.

Darán razón en el taller de Rodes Hermanos.

La Harina Lacteada Bebé

se vende en la

Droguería de "El Soldado"

a 1'60 ptas. el bote.

SE VENDE

en buenas condiciones la

droguería de "El Soldado"

en la calle de la Reina, 23.

DEL DR. GREUS.

Son el mejor remedio contra el escrofulismo

Eso se deduce de los constantes éxitos que con su uso se obtienen, particularmente para cuya cura no tiene rival, pues son poderosos linfotóxicos perfectamente tolerados por los astenos, más apropiados para la larga medicación que exige esa enfermedad, azote de nuestros días, especialmente en su más temprana edad. Son superiores al aceite de bacalao

en sus emulsiones.

Se encuentran en todas las droguerías y farmacias, y especialmente en la del Dr. Greus, plaza de Santa Catalina, 4, Valencia, y al por mayor en su laboratorio, Paz, N, Valencia.

RUSIA Y JAPÓN

París 20.—Telegramas de Tokio dicen que el Gobierno japonés espera la contestación de Rusia en plazo brevíssimo, siendo general la creencia de que otorgará algunas concesiones de escaso interés, y por lo tanto que no satisfará al Japón, realizando la ciudad de Tokio que las negociaciones no acabarán pacíficamente, más allá de lo que se esperaba.

Sólo en el caso improbable de que Rusia hiciera amplias concesiones, se arreglaría el conflicto japonés.

Los mismos telegramas dan cuenta de que el Japón no cesará sus preparativos militares para proseguir la hostilidad, más tarde que el conflicto produzca una configuración general de situación.

Ese diplomático tiene impresiones op-

timistas, y cree que ásimismo las

potencias acordarán intervenir activamente para impedir establecer la guerra,

por temor a que el conflicto produzca una configuración general de situación.

A pesar de esos informes, se sigue

que el Japón no se satisface

que no sea su victoria la beneficiaria

de su victoria.

El resultado de la guerra

dependerá de la victoria de

los rusos o de la victoria de

los japoneses.

DR. RICHARDS

que no elaboran para

curar el estómago e

intestinos. Tratar

con otros que no

de curar la

nerviosidad

con tópicos

es tomar

el rábano

por las hojas. Mien-

tras no se digiere

sebiéndose seguirán los

nervios enfermos.

Los que digan de contrarreparte

de quince días de

hambre

deben recordar que

los nervios no

se curan con

hambre.

M. Richards

que no elaboran para

curar el estómago e

intestinos. Tratar

con otros que no

de curar la

nerviosidad

con tópicos

es tomar

el rábano

por las hojas. Mien-

tras no se digiere

sebiéndose seguirán los

nervios enfermos.

Los que digan de contrarreparte

de quince días de

hambre

deben recordar que

los nervios no

se curan con

hambre.

M. Richards

que no elaboran para

curar el estómago e

intestinos. Tratar

con otros que no

de curar la

nerviosidad

con tópicos

es tomar

<p

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS

CURA
CURA
CURA

Cuando el enfermo del estómago ó de los intestinos sea porque quiere. En gran parte del mundo está ya acreditado un medicamento que se abre paso por sus propios méritos y lo recetan los médicos de todas las naciones. Nos referimos al Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, Tónico, Digestivo y Antigástralgico, que cura el 98 por 100 de los enfermos que lo toman, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad.

La indigestión, dispepsia, estreñimiento, diarreas y disenterías, en niños y adultos, catarros intestinales y cuantas enfermedades del aparato digestivo son causadas por pereza en las digestiones, o van acompañadas de inapetencia y repugnancia para tomar alimentos.

La dilatación del estómago, la十二ra del estómago, la neurastenia gástrica, la hiperclorodria, la anemia y clorosis, con dispepsia ó gastralgia, originadas por debilidad ó por desnutrición; las cura porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa.

El mareo de los que viajan por mar, por ser una afección cuyos síntomas se notan en el aparato digestivo, predominando las náuseas y los vómitos, unidos al malestar general.—Lo peor en las digestiones, causadas por disgustos, vida sedentaria y por excesos, se corrige con el Elixir Estomacal de Saiz Carlos.

Una comidita abundante se digiere sin dificultad con una cucharada del Elixir Estomacal, que es de agradable sabor, completamente inofensivo, aunque se use años seguidos, y que pueden tomarlo lo mismo el enfermo del estómago que el que esté sano, a la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa, pues evita las enfermedades del tubo digestivo, por ser útil como preventivo.

Ejijase en las etiquetas de las botellas la palabra **Simalix**, marca de fábrica registrada. —De venta: Serrano, 30, farmacia, MADRID, y principales de España, Cuba, Filipinas, México, América del Sur, Estados Unidos e Inglaterra.



Con arreglo a lo preventido en el artículo 46 de la ley de reclutamiento, queda expuesta al público en los bajos de las Casas Consistoriales copia literal del alistaramiento formado por la Corporación municipal de esta ciudad, comprendiendo de los mozos que por cumplir la edad de 20 años durante el corriente, deberán concurrir al actual reemplazo de conformidad con lo dispuesto en el artículo 1.º de la ley de 4 de Diciembre de 1901.

—En la parroquia de Santa María, habrá hoy viernes a las siete misa rezada, con acompañamiento de órgano, letanillas y lectura espiritual a cargo de la Congregación de María Santísima y San Luis Gonzaga.

En la iglesia de San Agustín, al año checer el décimo ejercicio de los Trece Viernes de San Francisco de Paula, con sermón.

—A la edad de sesenta y nueve años, falleció antayer cristianamente la virtuosa señora doña Adelina Constanza Lloret, viuda de D. Santiago Monllor, habiéndose celebrado la misa de entierro, ayer mañana a las diez y media, en la parroquia de Santa María, con asistencia de gran número de amigos y deudos de la finada.

Dios la tenga en su santa gloria y reciban sus hijos e hijos políticos y demás apreciable familia, nuestro sentido pésame.

En la parroquia de Santa María y en la de San Mauro y San Francisco, se celebraron ayer dos misas rezadas en sufragio del alma de la desgraciada obrera que sucumbió víctima de un inevitable y desgraciado accidente en la fábrica de sedas de nuestro estimado amigo D. Antonio Juliánez y Asensi.

A estos piadosos actos asistieron las operarias de la fábrica, compañeras de trabajo de la infeliz obrera.

Descanse ésta en la paz del Señor.

Han sido relevados un comandante, tres capitanes y seis oficiales del regimiento de la Princesa, de guardia en Alicante.

Se relaciona esto con el reciente relevo del gobernador de aquella plaza.

—Ha sido nombrado director del «Diario Universal», nuestro querido amigo y paisano, el diputado a Cortes por Alicante, D. Santiago Mataix.

—El Juzgado de Instrucción de Alicante, interesa la busca y captura de Domingo Tomás Roig, vecino de Barcelona, y el cual se titula inventor de automóviles, al que se le sigue causa por el delito de estafa.

—La «Gaceta» ha publicado una Real orden del Ministerio de Agricultura, anunciando nuevas oposiciones para ampliar estudios en el extranjero.

Podrán tomar parte en ellas los profesores y alumnos en las diversas facultades.

Se concede un plazo de tres meses para la presentación de instancias.

—Disponiéndose por orden-circular de la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas de 12 del actual, que al satisfacerse el día 1.º del próximo mes

de Febrero, á los perceptores de dichas clases la nómina del mes corriente, se les exija á cada uno de ellos que manifieste bajo su responsabilidad la edad que tengan; se les hace saber, por medio de edicto que publica en el «Boletín Oficial» la Intervención de Hacienda de esta provincia, á fin de que, sin causa ni pretexto alguno presenten al recto los expresados haberlos, una declaración, en la que hagan constar con toda claridad su nombre y apellidos, nómina á que pertenezcan y edad que tengan, autorizando dicha declaración con su firma; y las de los menores de edad con las de sus tutores o encargados: los que no sepan firmar, harán la manifestación ante el Alcalde, y será suscrita por dicha autoridad.

COGNAC de 35 años. Marca don Pedro DOMECQ. Non plus ultra.

Interesa mucho

saber que en la ciudad de Barcelona y calle de la Diputación, número 349, sucursal de A. Salvati Costanzo, se obran verdaderos milagros en los enfermos de males venéreos en general y especialmente sifiliticos, aunque sea la dolencia hereditaria. Para más detalles leéase el anuncio «Confites antivenéreas, Roob antisifilitico, Inyección Vegetal COS-TANZI», que en Génova, 13 de

Desde Madrid

CARTA POLÍTICA (De nuestro corresponsal especial)

Madrid 20 Enero de 1904.

Lo dicho. No hay manera, por más que se haga, de sustraerse al tema de la crisis, y quiérase o no se quiera, hay que volver un día y otro á hablar de la inevitable caída del Gobierno, de los manejos de la «conjuraz» y de la interminable serie de chismorros que á tal propósito se inventan la mayoría de ellos, sin más fundamento, que la fantasia calzonada de los autores, por más que en la base todo chantaje se dice esto de acuerdo y conforme con la verdad.

La verdad que no es otra que la que tengo dicha y tantas veces repetida: los días del actual Ministerio están contados y en el reloj de su vida quedan muy pocos, pequeños grano de arena.

La gran lanzada se la darán, á lo que parece, los villaverdistas, quienes cuentan con el apoyo de los moretistas, siendo fácil que no es dilato en el terreno de los hechos el anuncio de boda que se viene haciendo, y que si fué días hace desmentido, resurge ahora con plena realidad por el explícito reconocimiento hecho coram populo por los futuros conyuges, por boca de D. Amós Salvador el uno y de «El Imparcial» el otro.

La conferencia celebrada ayer tarde por los señores Villaverde y Romero Robledo en el despacho de este último, es hoy objeto de todos los comentarios y ha resucitado el tema de la «conjuraz», contribuyendo á robustecer la creencia de que los conjurados serán los partidarios de la situación conservadora, pues pensar que van á heredársela solo ellos lo creen en su ceguedad, y en su odio á los mauristas.

El Sr. Maura por su parte, no se muere la lengua y hablando hoy con los periodistas, se ha expresado con claridad, concisión y contundencia. Por telegógrafo ha enviado sus propias palabras que no tienen desperdicio y demuestran

que no tiene desperdicio y demuestran

que es imposible que llegue la noticia por telegógrafo —razón por la cual me he abstenido de trasmisirla— comienzan á llegar noticias del recibimiento y estancia del Sr. Canalejas en Badajoz.

El recibimiento ha sido, como en Ciu-

dad Real, brillantísimo y entusiasta.

Pero otra le queda dentro al ilustre palmeño, y ese algo quedó simulada y de que nadie ha hablado hasta ahora, es una jugada contra el Sr. Romero Robledo, tan pronto se convenza y tenga la prueba —que acaso la tenga ya— que, en vez de zuecas voluntades y suavizar asperezas, lo que hace el expollo antequerano es atizar el fuego de la rebeldía y servir de Celestina en las relaciones amorosas de Villaverde y Moreto.

No sería, pues, extraño que antes de asistir á la caída del Gobierno asistieran á otra pintoresca caída: la del señor Romero Robledo, arrojado de la presidencia del Congreso de los Diputados por una votación en que se sumarian las oposiciones y la mayoría, con la sola excepción de los villaverdistas, los moretistas y los dos ó tres romeristas que hay en la Cámara.

Sería una sorpresa, muy celebrada y un número del programa con que nadie contaba.

Han dado rápidamente hoy mucho juego las declaraciones, mejor dicho la calurosa defensa hecha por el moretista y ex-gobernador de Valencia, Sr. Zancada, del arzobispo electo de Valencia Padre Nozaleda, en el periódico carlista «El Correo Español».

El Sr. Zancada, que en otras ocasiones había atacado duramente y con calificativos nada suaves, al exarzobispo de Manila, ha sido asediado por todos hoy en el salón de conferencias del Congreso y ha dicho y repetido que si con la sangre de sus venas pudiera borrar esas declaraciones hechas á «El Correo Español», lo haría, porque comprende bien sus palabras —que ha hecho un flaco servicio á la fracción política á que está afiliado.

El Sr. Zancada explica su desentona- ción diciendo que esas declaraciones fueron hechas después de un banquete y las achaca á los horrores de la dirección que él no supo conseguir y cubrir.

Dé todos modos es un síntoma de la mala sombra que persigue al moretismo en el que altos y bajos, unos por una cosa, otros por otra, no hay quien, como vulgarmente se dice, no meta la pata, desde el Sr. Zancada al conde de Romanones.

Puestos á dar tumbos y trastíes, sabe Dios hasta dónde llegarán.

Las recepciones en la Presidencia, anunciadas por el Sr. Maura y puestas en sofa por los villaverdistas, tienen más intriga que el que parece.

Probablemente no habrá más presidente que el del domingo, el que el Sr. Maura ha ideado con la caña intendida de ver y contar sus huestes y saber quiénes son sus enemigos, á fin de presentarse el Junes en las Cámaras con pleno conocimiento de las cosas y debidamente preparado.

Lo malo será que, advertidos de la maniobra los conjurados sigan en sus hipocresías y falacias y se presenten en la Presidencia confundidos con los leales, aunque tampoco hay que desconfiar de que el Sr. Maura sabrá distinguir y clasificar á unos y otros.

Al ir á cerrar esta carta y á hora en que es imposible que llegue la noticia por telegógrafo —razón por la cual me he abstenido de trasmisirla— comienzan á llegar noticias del recibimiento y estancia del Sr. Canalejas en Badajoz.

El viaje de Canalejas.—El Sr. Villanueva

Telegrama número 3.354

Se hacen grandes elogios del discurso

pronunciado anoche por el Sr. Canalejas en el discurso de Badajoz.

Hoy ha sido obsequiado con un ba

quete, pronunciando otro discurso elo

císmico.

El ilustre diputado por Alcoy está

siendo objeto en Badajoz de delirantes

demonstraciones de cariño.

El exministro demócrata Sr. Villanue

va, ha sido obsequiado en Ronda con

un gran banquete.

Telegrama número 3.328

Madrid 21 (17-15)

En el sorteo de la lotería nacional ve

rificado hoy, han sido agraciados con

los primeros premios los números si

guientes:

Con 140.000 pesetas

29.542 Barcelona

Con 70.000 pesetas

1.144 Barcelona

Con 35.000 pesetas

22.982 Madrid

Con 3.000 pesetas

8.632 Valencia

Con 100.000 pesetas

Interior 4 por 100 contado 77'00

Interior 4 por 100 contado 77'00

Interior 4 por 100 contado 77'00

Interior 4 por 100 contado 77'00

Interior 4 por 100 contado 77'00

Interior 4 por 100 contado 77'00

Interior 4 por 100 contado 77'00

Interior 4 por 100 contado 77'00

Interior 4 por 100 contado 77'00

Interior 4 por 100 contado 77'00

Interior 4 por 100 contado 77'00

Interior 4 por 100 contado 77'00

Interior 4 por 100 contado 77'00

Interior 4 por 100 contado 77'00

Interior 4 por 100 contado 77'00

Interior 4 por 100 contado 77'00

Interior 4 por 100 contado 77'00

Interior 4 por 100 contado 77'00

Interior 4 por 100 contado 77'00

Interior 4 por 100 contado 77'00

Interior 4 por 100 contado 77'00

Interior 4 por 100 contado 77'00

Interior 4 por 100 contado 77'00

Interior 4 por 100 contado 77'00

Interior 4 por 100 contado 77'00

Interior 4 por 100 contado 77'00

Interior 4 por 100 contado 77'00

Interior 4 por 100 contado 77'00

Interior 4 por 100 contado 77'00

Interior 4 por 100 contado 77'00

Interior 4 por

